

为学生搭建成长平台

——王平中学开展课程建设侧记

本报通讯员 石明廷

12月4日上午,王平中学与美国凯悦酒店集团联合举办了主题为“凯悦情,王平梦”文化互动交流活动,使学生不出校门和国门,就享受到了国际教育。

王平中学是一所山区寄宿制学校,学生主要为矿区子弟,分别来自全国各地农村,其家庭条件、学习成绩、家长素质等具有很大差异。为使他们能够在原有文化基础和教育基础之上都有所提高,学校结合学生实际,依据课程开展了多种形式的教育活动,为学生搭建了成长平台,让他们获得了与城市孩子同样的学习发展机会。

学校利用各种社区教育资源,在提高学生思想素质的基础上,努力增强学生的归属感和自信心,点燃学生的梦想,让梦想引领学生成长成才。在区委“一引二改三提升”发展战略的引领下,学校积极与社区与家长合作,让家长作为社会实践课程教师,到学校为学生讲课,指导学生实践课程。学校开展的非物质文化遗产——麦秸画制作课程就是由学生家长担任教师的,现在

这项课程已经成为本区的经典社会实践课程。带领学生走出课堂、走进社会,到大台矿、王平湿地、京西古道、马致远故居、鬼谷子书院等地进行社会实践活动,通过实验、制作、参观、调查等方式,使学生在实践体验中掌握劳动技能,开阔眼界,培养学生审美能力、创新能力。利用节假日开展主题教育活动,每到节假日学校都要开展各种形式的主题教育活动,以此培养学生的爱国主义情怀。组织家长开放日活动。利用家长教师协会活动的契机,举办家长开放日活动,通过家长论坛、家庭教育讲座、家长大讲堂、家长志愿服务等活动,将社会主义核心价值观融入家长育人过程。开展“家风家教征文活动”,优秀家长、优秀社区干部评选活动,编撰家风家教手册,指导家庭教育工作,树立家长育人典型,传播家庭教育新经验。

学校深入挖掘各种社会资源,包括国际资源和现代企业资源,通过与他们建立“文化互动协作体”培养学生的现代事业和国际视野。学校与北京东西分析仪器有限公司等知名现代企业建立了文化互动与融合协作体,让学生借助这些协作体,

了解先进的企业文化,树立远大理想和远大志向,树立为祖国富强而努力学习的自信心。学校还主动与美国芝加哥的凯悦酒店集团建立了协作关系,让这家知名的国际企业,帮助中国山区中学生不出大山、不出国门就能够享受到国际教育,实现自己的梦想。双方表示,要一直将活动延续下去,并创造机会让山里的孩子们多看看外面的世界、多了解和认识美国等发达国家先进的企业管理文化,实现对多元文化的包容和认同,开阔学生的国际视野,使他们有勇气构筑伟大的梦想。

王平中学首先从学生实际情况和特点出发,制定了课程建设的“六结合”原则:即课程建设与学生培养目标相结合、与学生培养目标相结合、与学校可控资源相结合、与课堂教学改进相结合、与创新人才学科改进意见相结合、与创新人才培养相结合,强化课程文化建设,着力构建特色化、生活化、多样化、生态化的“学园”课程体系,把国家课程、地方课程和校本课程有机整合,融会贯通。其次提倡“校内人人是课程、校外处处有课程”的

理念,在学校开设了国学园、博学院、英语园、艺术园、体育园、体验园、探究园、生命园等课程阵地,实现了国家课程、地方课程和校本课程的有机整合,融会贯通,满足了学生全面与个性发展的需求,提升了学生的国学素养、英语素养、科学素养、语言素养、生活素养等综合素养。第三实施了国家课程校本化落实,地方课程渗透式落实,校本课程综合化建设。学校根据学生需求、特长、兴趣,制定了70多门有特色的校本课程,满足了山区住宿生在校学习和生活的需求,提高了学生在校生活的幸福指数,提升了学生的综合素养。

校负责人表示,王平中学以“人本教育”为核心,在推进课程建设中,坚持“人文化管理、内涵式发展、现代育人、开放式办学”的发展思路,使学校“诚、毅、敏、信”的校训精神确实得以发扬光大,使每个学生的自信心得到了充分展现,使“让每个生命自信绽放”的办学愿景得到了很好地落实。今后,我校还要认真总结经验,进一步为打造具有王平特点的校园文化、为山区孩子的健康成长做出贡献。

我区7所学校参加智慧教育展览会

本报讯(通讯员 杨培培)近日,大峪中学等7所中小学参加了2015中国国际智慧教育展览会,展示了我区最新的教育、教学成果。区教委领导到各展位深入了解展出情况,实验二小永定分校的展台,展出了虚拟演播室、高清直播切换台、数字化多媒体教室,这些专业电视台应用的设备,现如今已经被普及到了小学的课堂。大峪中学的展台向各教育教学机构、社会各界人士详细介绍本校的教育教学信息化情况,主要依托数字化校园平台进行信息化教学活动,为师生的日常学习、生活、工作提供了极大地便利。学生可以进行选课、教学反馈、查看成绩变化等学习活动;任课教师可以进行在线备课、收集教育教学资源等活动;校领导可以在平台中查看学生的出勤情况,进行教学巡视等活动。

我区学生参加家风故事汇讲故事 展风采

本报讯(通讯员 杨培培)近日,区少年宫组织我区学生参加了由首都精神文明建设办公室、北京市教育委员会、北京市妇女联合会共同主办,北京市学生活动管理中心承办的“中华美德少年行—家风故事汇”讲故事活动并取得好成绩。我区学生们讲述了自己和身边人或伟人的家风、家训故事,以儿童的视角挖掘素材,在讲述和演绎故事中,大晒最美家风,讲最美故事,充分展示了我区广大中小学生学习进取、健康向上的精神风貌。育园小学的马骏同学讲了《毛泽东的家风故事》,城子小学的曹一诺同学讲了《中华美德少年行之我的小故事》,永定实验二小的范爱然同学讲了《爱的动力》,龙泉小学的谭崇熙同学讲了《小家规大道理》。这4名同学技压群芳、表现出色,在众多的参赛学生中脱颖而出,均获得了一等奖的好成绩,因而还受邀参加了在国家大剧院举行的颁奖晚会,展示了我区青少年的风采。

张志民诗歌诵读暨诗颂京西活动举办

本报讯(通讯员 杨培培)龙泉小学日前与区文联、区作家协会联合举办了张志民诗歌诵读暨诗颂京西活动。此次活动以弘扬出生于斋堂镇张家村的全国著名诗人张志民的诗歌精神为主旨。活动中,京西作家、诗人与龙泉小学小作家班的学生共同朗诵了张志民的诗歌,诗人、师生还各自朗诵了自己创作的歌颂京西的诗歌作品。龙泉小学的学生们和作家用饱含热情的声音诵读了《每当我从这儿走过》,深深地感染了现场观众,。龙泉小学学生齐诵的诗歌《山海月》,将全场气氛推向高潮。整个活动,浓浓的人文氛围与诗情画意感染着在场的每一位听众。

东辛房小学首届戏曲文化节举办



王学军/摄

本报讯(通讯员 杨培培)近日,东辛房小学师生走进中国评剧院并与该院携手举办了“传承民族文化 培育中华少年”为主题的首届戏曲文化节。同学们表演的评剧《刘巧儿》字正腔圆,演绎自如;70余名学生合唱的《金沙江畔》气势磅礴,震撼四方;与评剧院艺术家共同演唱的《花为媒》精彩纷呈,赢得了观众的阵阵掌声。艺术家还为学生们表演了变脸、评剧选段等精彩节目。

专栏

京煤总医院 微信报告单查询系统正式上线

12月21日,京煤总医院微信报告单查询系统正式上线运行,用户扫描微信二维码或搜索“京煤医院”添加关注,填写简单的个人信息后,用户不需要在医院等候检验检查结果,即可用手机随时随地通过

微信查询。同时,用户的一个账户可以全家使用,考虑到部分人群未能熟练操作智能手机,我院微信服务推出一个账户可绑定5张就诊卡的功能,用户可随时随地帮助父母、孩子或亲朋在手机上查询检验检查结果。

微信连接医疗:京煤总医院微信报告单查询系统正式上线

京煤总医院微信报告单查询系统上线!请扫描下方二维码或搜索“京煤医院”添加关注,填写简单的个人信息后,您即可用手机随时随地通过微信查询;同时,一个账户可绑定5张就诊卡,您还可帮助父母、孩子或亲朋查询检验检查结果。

操作流程

关注微信号 → 方法:1、扫一扫右侧二维码即可。2、打开微信界面点击右上角“京煤医院”即可。

绑定个人信息 → 方法:进入微信界面→个人信息→报告查询→个人信息→按照提示输入姓名、身份证号、手机号。一个微信账号最多可以绑定5个人,绑定后可以删除现有人员增加新人员。

查询报告结果 → 方法:进入微信界面→个人信息→报告查询→点击个人姓名。查询时间:自查询时间起3个月之内的报告均可查询。

北京京煤集团总医院
BEIJING JINMEI GROUP GENERAL HOSPITAL

普外胸外血管介入外科 一例保留幽门胰十二指肠切除手术成功完成

12月11日,京煤总医院普外胸外血管介入外科成功完成一例保留幽门的胰十二指肠切除手术。患者是个14岁女孩,因上腹部疼痛1个月于12月7日入院。入院前在儿童院行腹部增强CT发现胰头部囊实性肿瘤,直径4cm,考虑是胰腺假乳头状瘤。术前核磁见胰管、胆管不扩张。术中见肿瘤位于胰腺钩突部,为实性,无肿瘤浸润表现。因患者年龄小,决定保留幽门,这样可以减少远期营养不良、吻合口溃疡、胆汁反流性胃炎发生率。术中操作难点主要是胰管和胆管吻合:胰管直径仅0.1cm,经过注水扩张后才成功插入

0.1cm胰管引流管,用5-0血管缝线与空肠吻合;胆管仅0.6cm宽,用5-0可吸收线与空肠吻合,仅能放入8FT管,保留幽门也使手术难度略有增加。经过努力,手术过程顺利,历时7小时,失血200ml,没有输血。术后回ICU监护一天后回普外科病房。现在病人病情比较平稳,各项指标正

常。这例复杂的手术成功,体现了京煤总医院普外科能够开展各种大手术和具备诊治肝胆胰等各种复杂疾病的能力;体现了麻醉科、手术室、ICU等全院各科室都具有较高的医疗技术水平及团队协作配合能力。



一例成人全麻下矫正高度近视眼限制性内下斜视手术 眼科成功完成

12月9日下午,在手术室和麻醉科同仁的大力支持下,京煤总医院眼科团队成功完成一例成人全麻下矫正高度近视眼限制性内下斜视手术。术中采用了最先进的改良Yokoyama术式,即在结膜穹窿部Parks微小切口下行直视探查,后徙,外直肌上1/2及上直肌颞侧1/2肌腱缝合。

斜视矫正术前,73岁的王先生已饱受双眼高度近视、右眼限制性内下斜视困扰近40年,外观上看,右

眼黑眼珠一直是“藏”在内眼角,只能看到白眼珠。2年前又查出双眼患有老年性白内障,双眼病理性近视脉络膜新生血管病变,不仅是眼疾的“雪上加霜”,更是对王先生生活和心理的双重打击。辗转于市里各大医院的王先生最终选择了我院眼科全面治疗。通过袁梦克主任带领的团队一致努力,先后在患者右眼严重内斜极为狭小的术野下成功地进行了白内障

囊外摘除联合人工晶体植入手术、左眼玻璃体腔注射抗VEGF药物治疗,改善了王先生的双眼视力。高度近视眼限制性内下斜视是临床上公认的难治性斜视之一,高度近视眼轴增长,导致外直肌向下移位、上直肌向鼻侧移位,眼球后部超出肌锥包绕并牵出,从而限制眼球运动。王先生便是这种情况,而且患病时间更长,球壁及眼外肌肌肉菲薄,术前眼眶CT扫描和术中探

查均已证实,手术难度更大。在来自北京大学人民医院的专家指导下,京煤总医院眼科团队采用国际先进的改良Yokoyama术式成功地解决这一疑难病例的诊治,让患者露出了久违的笑容。这标志着京煤总医院眼科在斜视矫治方面更进一步,结合高水准的医学验光中心和青少年斜弱视矫正系统,全面完善了斜弱视诊断和治疗的体系,为京西眼病患者保驾护航。

人才高速路

1.国融华夏(北京)科技发展有限公司招聘:

(1)副总经理1名,性别不限,18至50岁,大专以上学历,月薪3500元以上。

(2)办公用品部业务员5名,性别不限,18至45岁,高中以上学历,有驾照者优先,月薪2000元以上。

(3)店员2名,性别不限,18至45岁,高中以上学历,月薪2200元以上。

(4)送货员2名,男性,18至40

岁,学历不限,月薪1800元以上。

(5)汽车驾驶员2名,男性,18至45岁,高中以上学历,C本以上驾照,月薪2500元以上。

(6)工程部洽谈经理5名,性别不限,18至50岁,大专以上学历,月薪3000元以上。

联系电话:18601393288
联系人:李经理

2.北京四海君成贸易有限公司招聘:

(1)部门经理1名,性别不限,25至35岁,高中以上学历,月薪4000元以上。

(2)客户经理10名,性别不限,

18至55岁,高中以上学历,月薪2500元以上。

(3)交易员2名,男性,18至55岁,高中以上学历,月薪2500元以上。

(4)电话销售10名,性别不限,18至40岁,学历不限,月薪2500元以上。

单位地址:石景山区阜石路166号洋洋大厦
联系电话:88902755-601
联系人:朴经理

3.北京宝利洪涛投资咨询有限公司招聘:

(1)销售15名,性别不限,18至

30岁,学历不限,月薪2500元以上。

单位地址:门头沟区石龙南路10号B-002室
联系电话:18810361523
联系人:杜女士

4.北京美辰餐饮有限公司招聘:

(1)婚庆策划及主管2名,性别不限,18至40岁,月薪4000至5000元。

(2)领班4名,性别不限,18至40岁,月薪3500至4000元。

(3)前台4名,性别不限,18至30岁,月薪3500至4000元。

(4)领位4名,性别不限,18至30岁,月薪3000至4000元。

(5)服务员52名,性别不限,18至30岁,月薪2600至3000元。

(6)保洁员2名,性别不限,18至50岁,月薪2500元以上。

单位地址:门头沟区中门寺33号
联系电话:13161403186
18131304535
联系人:赵女士 王先生

5.北京首仪华强电子设备有限公司招聘:

(1)装配工2名,女性,18至35岁,高中以上学历,本市户籍,月薪

2200至2500元。

单位地址:石景山区石门路1号
联系电话:13691185263
联系人:王女士

遗失声明

我单位北京市门头沟区永定镇垆房子村村民委员会不慎将公章丢失

特此声明
2015年12月23日